

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila en mes.....	Ptas. 5
Fuera trimestre.....	15
Extranjero, semestre.....	20
Número suelto.....	10
Número atrasado.....	15

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Tomás Perez, 10

teléfono numero 111

(No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 40
 En segunda plana, o entre noticias id. 30
 En tercera plana (sección anuncios)... 20
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esque las desde 15 pesetas en primera plana, 12⁵⁰ en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

BANCO CENTRAL

Capital: 200.000.000 de pesetas.

Domicilio social Alcalá, 31. MADRID

SUCURSALES

- | | |
|--------------|-----------------------|
| ALBACETE. | LUCENA. |
| ALICANTE. | MALAGA. |
| ALMANSA. | MARTOS. |
| ANDUJAR. | MORA DE TOLEDO. |
| ARÉVALO. | MURCIA. |
| AVILA. | PEÑARANDA DE BRACA- |
| BARCELONA. | MONTE. |
| CORDOBA. | PIEDRAHITA |
| CIUDAD REAL. | TALAVERA DE LA REINA. |
| JAEN. | TOLEDO. |
| LORCA. | VILLACAÑAS. |

BANCOS Y BANQUEROS ASOCIADOS:

Crédito de la Unión Minera, de Bilbao; Crédito Navarro, de Pamplona; Banco Guipuzcoano, de San Sebastián; Banco de Santander, Santander; Banco Castellano, de Valladolid; Banco de Crédito de Zaragoza, Zaragoza; y señores Hijos de Manuel Rodríguez-Acosta, de Granada.

PRÉSTAMOS Y DESCUENTOS

Préstamos con firmas acreditadas.—Préstamos con garantía de monedas de oro.—Préstamos sobre valores.—Préstamos sobre resguardos de depósitos constituidos en nuestras Cajas.—Concesión de créditos en general.

CUENTAS CORRIENTES

Este Banco abre cuentas corrientes a la vista y a plazos en PESETAS y en MONEDA EXTRANJERA, abonando el más alto interés dentro del corriente en banca.

BONOS A VENCIMIENTO FIJO

con interés de: 3'75 por ciento a seis meses y 4 por ciento a un año.

CAJA DE AHORROS

En libretas desde una hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

Descuento, cobro y negociación de letras sobre todas las plazas de España y principales del Extranjero.—Compra-venta en las Bolsas de España y del Extranjero de toda clase de valores del Estado e Industriales.—Descuento y cobro de cupones.—Giros y cartas de Crédito sobre las principales plazas de España y del Extranjero.—Cambiar de monedas y billetes extranjeros.—Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.—Seguros de cambio y en general todas las operaciones de Banca.

ADMITIMOS depósitos de valores, libres de comisión para nuestros cuentas corrientes, encargándose el Banco del corte y abono de cupones.

nerse la necesidad de la acción bélica, ¿para qué convocar a los moros de nuestra superioridad? ¿Cómo pueden continuar el ministro de Estado, y su compañero el señor Chapaprieta, dentro del gobierno? He aquí un círculo de hierro, en que se han colocado los personajes de la Concentración, y del cual será difícil la salida; porque nadie tendrá la suficiente alteza de miras para enfocar la cuestión por el lado de la conveniencia pública, y por donde demandan las necesidades de la Patria, que debieran estar muy por encima de esas miserias y pequeñeces de la política liberal.

Esos rumores de divergencias, de disgustos, que dan como probable una crisis, lejos de recibirse con incredulidad, son acogidos con ciertas seguridades, porque todo cuanto se refiera a la inestabilidad de la Concentración, se cree con muchas probabilidades de certeza, máxime cuando una larga historia confirmada por los hechos hablan de las eternas discordias que solo se acallan cuando se trata de asaltos al poder para hacer imposible la vida de España.

de arriba y la indiferencia de los de abajo.

Y «emparedados» también están los empleados de Banca y Bolsas; la oposición de los capitalistas, la indiferencia de los obreros y el desinterés, con algo de molestia de la opinión... ¿Creen que ganarán la huelga?... ¡No!

Arévalo

Postal de la semana

En agosto frío en rostro dice un refrán que yo he oído muchas veces y el cual en el presente no tiene razón de ser puesto que sudamos la gota gorda.

Sigue el tiempo de sequías y los labradores se encuentran atareados en sus faenas agrícolas que están en todo su apogeo.

Nuestros municipios, haciéndose eco de alabanzas que con motivo del abastecimiento de aguas están recibiendo por parte de los muchos veraneantes que en la actualidad se encuentran en ésta han contratado las obras de prolongación de ramales para que la población quede abastecida de una manera que permita a todo vecino proveerse de este líquido y que las obras empiecen dentro del mes presente.

Así mismo y para dar una nueva prueba de que Arévalo engrandece, se han colocado en esta semana nuevas mangas de riego en diferentes puntos de la ciudad, que a la vez que sirven para regar se utilizarán en casos de incendios para lo cual media una distancia de 40 metros de una a otra estando en colocación hasta 20 que es el número que, según el tendido que hoy tenemos, pueden colocarse.

Siguen muy avanzadas las obras de la nueva Casa de correos, obra que está llamando extraordinariamente la atención, puesto que según los planos que hemos visto será un edificio que merecerá el pláceme de los arevalenses y que hermoseará mucho la calle donde se está levantando.

Sigan laborando en esta forma y el pueblo que les llevó a la poltrona municipal sabrá que han tenido unos verdaderos amantes de su resurgimiento.

Hoy 5-8-23.

Esperando una Memoria

Comentarios Políticos

Según declaración de los propios ministros, ratificada por el jefe del Gobierno, los consejeros responsables esperaban que el alto comisario les enviase una extensa Memoria para adoptar el plan que ha de desarrollarse en Marruecos.

Días pasados, el conde de Romanones a su paso por San Sebastián, manifestó a los periodistas que su criterio acerca del problema marroquí, expuesto en su discurso de Sevilla, se iba abriendo camino entre los ministros y que ya participaban de su criterio el marqués de Alhucemas y don M. Irujo de Aláiz, pero que todo quedaba reducido a eso: a un criterio.

Es decir, que a los ocho meses de estar en el Poder la concentración liberal, aún no tiene el Gobierno plan fijo a desarrollar en la cuestión magna de Africa

y espera ahora a que el señor Silvela le ilustre para decidirse en el sentido que sea.

Pero, ¿No habíamos quedado en que, cuando estos señores vinieron al Poder, tenían un programa concreto y definido de ese problema?

Nos parece que va siendo ya hora de que el Gobierno se decida en un sentido o en otro en este asunto. Y parodiando la conocida fábula decimos a los señores ministros que, al estudiar la Memoria del comisario superior procuren hacer inteligencia y se enteren de una vez de lo que traen entre manos

ENFERMOS Y RECETAS

La fiebre

¿Quién no ha sentido zozobra al ver un ser querido atacado de alta fiebre? y nuestra sola obsesión es ver desaparecer este molesto síntoma.

Pero aspiró una vez que leais estas cuartillas que modifiqueis vuestro concepto en sentido favorable cuando de la fiebre se trate.

Es la fiebre a no dudarlo la reacción de nuestro organismo ante una causa morbosa que le ataca e invade y mediante esta elevación térmica tiende el sujeto a neutralizar y suprimir los efectos de las intoxicaciones e infecciones cuando se instalan en nuestro organismo bien provocando un copioso sudor eliminatorio o bien debilitando la acción patógena de los gérmenes.

¡Pobre de aquel organismo que no reacciona febrilmente cuando es atacado por una enfermedad aguda! y teman siempre por la vida de un enfermo hipotérmico.

El calor es vida (y conste que no es alusión al asfityante que padecemos hoy) es la reacción ante la enfermedad y muchas veces es la curación el fin, por el contrario es sub-vital por ser incompatible con la vida.

Lo que acontece es que siendo la fiebre un factor de lucha implica una defensa a pesar de lo cual muchas veces el sujeto sucumbe cuando alcanzó el máximo de intensidad para oponerse al máximo de agresividad del agente patógeno.

Con este criterio por norma, se hace preciso modificar el concepto con relación a la fiebre, variando la terminología y colocando a la fiebre en su verdadero rango y en lugar de decir que un sujeto padece fiebre será más justo decir, está enfermo pero tiene una fiebre defensiva.

De esto se deduce otra consecuencia lógica que es el de respetar la fiebre dentro de ciertos límites y sólo estamos autorizados para actuar cuando está al alance de una altura incompatible con la vida, entonces tendemos a yugular la fiebre dentro de ciertos límites, jamás suprimiéndola totalmente; suprimir la fiebre a un intoxicado es obligarle a no expulsar el veneno y si de una infección se trata es hacer que los microorganismos patógenos se multipliquen o exalten su virulencia.

Nada más desconsola por para un Médico que ver bruscamente descender una curva térmica sin que haya cesado de actuar la causa, no pues como fenómeno crítico que se estaciona en la temperatura normal sino que sobrepasa esta cifra en sentido descendente, le veréis sombrío preocupado diríamos que siente

Divergencias ministeriales

La prensa de Madrid acoge el rumor de serias divergencias entre los que componen el gabinete Alhucemas.

El fundamento de las desavenencias ministeriales, según los mejores informados, n está sólo en la cuestión de Marruecos, sino en otras muchas cosas que vienen incubándose casi desde la formación del gabinete.

Es innegable que la cuestión fundamental, y la que se dará como explicación de la crisis, si ésta llega a surgir, es la campaña de Marruecos; pero ello no quita para que en los recodos de la política se hayan escondido los antiguos celos y las consabidas envidias, que anidaron siempre en el seno de la Concentración.

Ahora se han recrudecido y no falta malicioso que asegure que no es por cuestiones fundamentales sino, porque el Presidente del Consejo se ve agobiado por los meliquiadistas, que desean tener su representación dentro del gobierno.

Hay para ello que forzar un poco la máquina y hacer los necesarios huecos en la situación y como las amputaciones son siempre dolorosas, de aquí que se haga difícil el trance de complacer a los reformistas.

No es muy altruista el motivo señalado; pero como se dice que la política liberal es una política de realidades, la realidad palpante y agobiadora es, que los que se unieron para asaltar al poder y que después hicieron el sacrificio de salir, para que se salvaran las apariencias han visto bajo un nuevo aspecto la cuestión y piden, como es lógico, la parte representativa que les corresponde en el gabinete.

¿Se les dará? ¿Volverá de nuevo Pedregal a la cartera de Hacienda, ante la actitud «irreductible» del señor Villanueva?

Y si se vá Villanueva el impulsor de esa actitud el defensor de la acción civil y el partidario de la paz, conseguida por las negociaciones sin perjuicio de sembrar a boteo los millones, ¿qué partido adoptará?

¿Saldrá también el Sr. Alba y el ministro del trabajo? Si así es, la Concentración queda realmente deshecha y no tiene razón de ser; y si sale Villanueva al realizarse la operación Alhucemas y al impo-

¿Ganarán la huelga?

La huelga pasó ya por sus tres estados fisiológicos: fué simpático, fué indiferente y hoy es antipática para los que en ella no intervienen derechamente ni son factores que integran.

Y esta impopularidad de la huelga nace del abuso que de ella se hizo, pues habiendo llegado a ser, no el movimiento necesario para establecer el equilibrio entre el capital y el trabajo y sí el arma inconscientemente empleada para imponer condiciones y alcanzar mejoras, muchas veces injustas y abusivas, perdió su verdadera naturaleza y con ella su significación.

Se hizo impopular, molesta; adquirió muchas veces fisonomía revolucionaria, y la masa de opinión fué hostil y adversa. Cuando fué remedio, medicamento, freno a los males abusos y extralimitaciones de unos, tenía la huelga ese don de oportunidad y de protesta que la hizo simpática; pero pasado el momento que la hizo necesaria, remediados los males, corregidos los abusos y cortadas las extralimitaciones, la huelga perdió su fisonomía simpática y se hizo inoportuna y molesta e ineficaz, como los restos del medicamento que queda en la botella después de haber producido su beneficioso efecto: son ya innecesarios porque la enfermedad ya está curada.

Pero si el que estuvo enfermo continuara tomando las cucharadas sus resultados serían entonces nulos o nocivos para su salud. La huelga es lo mismo: hoy sus resultados son nulos o perjudiciales. Díganlo si, no, esos grandes movimientos que todos recordamos en la clase media que quiso ir a la huelga. Todos se perdieron, porque sin conocer exactamente la situación en que estaba colocada, se lanzó a la huelga «emparedada» entre la hostilidad de los

ostalgia por la falta de fiebre, sabeis por qué, porque el vé que la vida se asemeja a una maquina y en este caso sus calderas se apagan.

Sobre la temperatura del cuerpo humano se hacen múltiples conjeturas que entrañan ideas erróneas.

La cifra normal dista mucho de ser fija por lo cual el termómetro ha dado muchos sustos injustificados a las personas que no «saben leer» o mejor interpretar lo que leen.

Ante todo los individuos no tenemos igual temperatura, dentro de un perfecto fisiologismo y estas variaciones, individuales obedecen al clim, temperamento, régimen alimenticio y hasta cierta idiosincrasia difícil de explicar.

Se dice que 37.º es la normal no obstante ser muchas las personas que no alcanzan esta altura térmica, es más cuando un sujeto ha padecido una afección en la cual se ha presentado el sintoma fiebre y se inicia un período de descenso térmico cuando llega a 37.º yo le considero como febril y solo variaremos el régimen cuando por algún tiempo veinticuatro horas como mínimo, el enfermo no llega a 37.º

La fiebre tiene además que ser justificada en su verdadero valor pues existen fiebres «fanfarronas» que logran gran altura sin que el sujeto acuse mal estar en su funcionalismo y es que muchas veces el calor es superficial, es como una llamarada en la piel como acontece en las fiebres eruptivas y urticaria, en cambio fiebres lentas por lesiones profundas en visceras importantes minan lentamente la existencia del ser atacado, entre estos casos extremos existe una gama solo aquilatable por el médico que observará la particularidad de cada caso deduciendo lo que la clínica le aconseja.

En terapéutica para modificar la fiebre contamos con los antitérmicos en número crecido pero que debemos considerarlos como arma de dos filos, por lo cual hemos de meditar antes de su empleo y vigilar después sus efectos, pues muchas veces actúan como caupantes y no han sido pocas las víctimas que han causado por su inadecuado uso.

Ante un enfermo febril se hace preciso primero averiguar la causa que determina la fiebre y llenar la indicación fundamental de combatirla y el sintoma fiebre respetarla y estudiarla que él da la solución del diagnóstico y recurrir a yugularle cuando su altura compromete la vida del enfermo.

El antitérmico por excelencia es el baile siempre que se de en condiciones oportunas porque es el más mecánico y el descenso que determina en la temperatura del enfermo simula a las remisiones naturales de la fiebre y ella debilita el poder patógeno de los gérmenes, produce además, reducción, bien estar y su mejor efecto es su reacción ulterior.

Las fricciones con vinagre, agua alcoholizada suplen al baño sobre todo género de garantías, lo mismo ocurre cuando éste no puede darse con todo con la sábana húmeda.

Así pues modificar el concepto de la fiebre, no estimarla como enfermedad sino como sintoma pero un sistema de defensivo como lo es la tos, la diarrea a disírea y tantos otros, cuya brusca supresión pondría el organismo en bancarota.

Con estas líneas me he declarado defensor de un sintoma calumniado al que espero que le otorgueis el honor que es suyo.

No apremiéis al médico para abatir la fiebre y pensar que cuando un enfermo sucumba, no fué ella quien le mató, si no estimarle como un esfuerzo para vencer a quien pudo más que ella.

DR. J. COLLAR.

De la Facultad de Medicina de Madrid Madrid-16-7-1923.

Del Gobierno militar

Presentados

Teriente coronel de Intendencia don Norberto López Ibarlucea

De Instrucción Pública

DE LA SECCION

Expediente de clasificación

Se cursa a la Junta de Derechos pasivos del Magisterio expediente incoado por D. Bernardo Gutiérrez López, Maestro jubilado de Mesegar de Corneja, solicitando el haber pasivo que por clasificación le corresponda.

Escalafones provinciales

En el «Boletín Oficial» de la provincia del día 4 del corriente se inserta la convocatoria del concurso para proveer las vacantes que anunciamos existentes en dichos Escalafones hasta la fecha de publicación del nuevo Estatuto. El plazo para solicitar termina el día 3 de septiembre próximo.

De oposiciones

—El próximo día 8 termina el plazo para solicitar las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional, y el 16 destinado a completar la documentación para los que presentaron la solicitud a reserva de unir después los documentos.

Los Maestros en el ejercicio que hayan de concurrir a estas oposiciones no deben solicitar la necesaria licencia sino después de que aparezca en la «Gaceta» la relación de aspirantes, a fin de citar en la instancia la fecha de dicha «Gaceta» aunque es de esperar que por la dirección general se conceda permiso colectivo a todos los Maestros que se encuentren en ese caso, con arreglo al Estatuto y dando conocimiento de su uso a la Inspección y a la Sección. Han de estar atentos a la resolución que pueda dictarse en este sentido, pues en caso de que no se conceda así habrán de solicitarlo individualmente con la antelación necesaria.

ARTURO CANALES

Bombas de mano para lavado de automóviles y extinción de incendios.

Batería de aluminio y demás artículos de Perretería

MEJORES ECONOMICOS

EL DIABLO EN LA PROVINCIA

En Villafranca de la Sierra

Dos segadores heridos en riña

Al sitio denominado «Almendiales» del término municipal de Villafranca de la Sierra cuestionaron por cuestiones del oficio los segadores Mauricio Peral Negrillo y Eduardo Hernández Moreno de 23 años naturales de Bercimuelle (Salamanca) resultando el primero con una herida en el tercio medio del muslo izquierdo con orificio de entrada y sin salida producida con arma de fuego y el Eduardo con varias heridas en la cabeza y cara producidas con una piedra.

El estado de Mauricio fué calificado de pronóstico grave y el de Eduardo de reservado.

Dichos sujetos fueron detenidos por la Guardia civil y puestos a disposición del Juzgado de Villafranca.

BALONPIÉ

La sociedad «Avila F. C.»

Entre la afición deportiva abulense ha sido acogida con mucho entusiasmo la creación de la sociedad futbolística «Avila F. C.», la cual cuenta ya con un crecido número de socios.

A toda prisa se está confeccionando el necesario reglamento, que será inme-

diatamente sometido a la aprobación de la autoridad.

El equipo primero de «Avila F. C.», ha sido reforzado con valiosos elementos y creemos que si se acierta a imprimir al movimiento deportivo abulense una buena dirección—cosa en que confiamos —muy pronto ocupará nuestra ciudad un puesto distinguido entre las que se interesan por estas simpáticas cuestiones de cultura física.

Sería conveniente además, que los aficionados que residen en los pueblos importantes de la provincia procuraran también organizarse, hasta que podamos decir de la provincia entera lo que hoy decimos de la capital.

Un partido frustrado

En atenta carta invitó hace días e primer equipo del «Avila F. C.» a un partido amistoso, que se hubiera celebrado ayer al primero de la Academia de Intendencia.

Este, por razones que desconocemos no aceptó el encuentro, ni siquiera contestó a la carta mencionada.

Y si en no querer jugar ejércita un perfectísimo derecho esto de no contestar a la invitación no puede menos de extrañarnos conociendo, en primer lugar las prácticas usuales en las relaciones deportivas, y en segundo, la buena armonía que existe entre paisanos y militares de esta ciudad en lo que al «football» se refiere.

A falta de pan...

A falta de ese partido frustrado, se celebró ayer uno de entrenamiento entre los dos equipos del «Avila», y en uno y otro se pudieron apreciar progresos considerables.

Ganó, naturalmente, el primero, por mucha ventaja.

Se vende automóvil

«Ideal», cuatro asientos, ocho caballos; torpedo, a toda prueba, o se cambia por otro de mayor fuerza. Hijos del Villar. Cantalapedra (Salamanca).

El festival taurino de ayer

La cobardía de Luciano Guerra da lugar a un fuerte escándalo.

El entusiasmo despertado por la corrida de ayer era grande y grande fué la entrada, sobre todo en la sombra, donde había mucho mujeriego.

Preside el concejal Sr. Hernández Alonso y ameniza el espectáculo la banda de la Academia de Intendencia.

A las cinco en punto se abre el chiquero y salta a la arena el

Primero

Es de la ganadería de D. Julio Mató Hermano, de El Escorial y resultó bravuconillo, sin exceso.

Después de unos capotazos dados por los peones, se apodera del morlaco «Pacorro» dándole tres lances aceptables.

Cumplieron los banderilleros y nuevamente pasa a la jurisdicción de «Pacorro.»

Con la muleta hace «Pacorro» una faena valiente; pero pesada y tirándose con coraje agarra media un poco traseira y tendida que hace doblar al de Mateo.

Aplausos.

Segundo

Hermano del anterior resulta una cabrita con mucha leña bravo y noble.

Le torea por verónicas muy ceñidas «Joseito de Málaga» rematando muy bien y con adornos, por lo que escucha una ovación.

«Joseito» coge los palos y sale del paso medianamente.

Con la flámula torea cerca pero si

hacer nada brillante, aprovecha y se tira a matar echándose fuera y resultando tropicado, repite tres veces más y por fin descabella al séptimo.

Tercero

También de Mateo, más grande que los anteriores, bravo y noble un novillero más aceptable.

Está destinado para los heroes de la tarde «Guerrita» y «Pacorrillo» quienes nos hicieron pasar un buen rato, siendo ambos con justicia aplaudidos.

Situado en un pedestal Luciano Guerra «Guerrita», en medio de la mayor expectación salió el torete dirigiéndose a «Don Tancredo», este aguantó más de dos minutos al toro delante que le miraba y remiraba.

A los diestros les debió de entusiasmar aquello, pues nadie metía un capote a pesar de pedirlo el público.

Por fin un empleado de la plaza llamó la atención al novillo y «Gucrrita» descendió del pedestal entre una formidable ovación. La surte resultó emocionante.

Y vamos con el otro héroe: «Pacorrillo». Un poco movido, más que movido, nerviosillo, toreó muy bien por verónicas, sujetando al becerro; fué muy aplaudido. Sufrió un fuerte achuchón sin consecuencias, al parecer.

Con los rehiletes cortos intentó cambiar no lográndolo, repite y cambia un par monumental, gran ovación.

Con la muleta, solo ante el morlaco, le larga un superior pase ayudado, otro monumental natural y uno de pecho de esos que levantan en alto, la ovación es delirante.

Resiste la faena con cuatro pases más aceptables y aprovechando se tira a matar, con gran dificultad por ser el bicho grande y él pequeño.

Agarra media tendida y algunos pinchazos más; entrando siempre bien.

Ovación, oreja por lo faena y vuelta al ruedo.

Fué el héroe de la tarde: ¡ástima de estatural!

Cuarto y bronca

Después de colocar «Guerrita» muy diligente, por cierto, unos cuantos ridículos artefactos y él más ridículamente disfrazado, salió el cuarto de Mateo y más bravo que los anteriores.

Apenas el toro asomó el morro «Guerrita», hizo el ridículo más grande que se puede uno imaginar, retirándose precipitadamente.

Primera bronca

Comienza la lidia, Luciano Guerra se retira y asegura que está enfermo y no puede torear. Como todos los cobardes se mete debajo de la cama de la enfermería y dice que de allí no le arrastra que ni una yunta de las grandes.

Al enterarse el respetable, la bronca se oye en Belchite.

Los diestros dicen que ellos no matan y se dirigen a la enfermería y quiera no sacan a la vergüenza pública al fresco y refresco de «Guerrita».

Como el médico no certifica de enfermedad y el «fresco» se ha aferrado en que está muy malito, la presidencia, ordena sea conducido a la cárcel.

La presencia del «Guerrita» en la plaza da lugar a un escándalo de los de P. P. y W. arrojándose no pocos espectadores a la plaza y corrales, tratando de agredirle, cosa que con gran trabajo pudo evitar la «poli» llevándose a la «preven».

Sigue la bronca

Hasta media docena o más de émulos de Cúchares, entre ellos dos novilleros de fama, Eladio Amorós y Ramón Rodríguez «Chicuelito» solicitan permiso del V. S. para matar. A petición de la mayoría del público se le concede a Amorós.

Cuando éste sale con los avíos; otra parte del público, muy escasa por cierto protesta ruidosamente arrojando al ruedo piedras y almohadillas.

Amorós dice que toree Rita y se va con los suyos por el foro, lo que da lugar a un escándalo mayúsculo.

Los banderilleros en tanto se divierten y colocan al bicho no se cuantos pares de palillos.

Por fin se restablece la calma, entra nuevamente Amorós y se compromete a matar si no le molestan.

Entre protestas apagadas por aplausos, Amorós torea como puede y larga una muy regular estocada al bicho que es ovacionada.

Salvajada

Faltaba ésta y la hubo. Un centenar de capitalistas se arroja al ruedo, acorralan al toro y lo acribillan a navajazos y se largan tan satisfechos de su obra.

Los peones

Los peones bien en general muy trabajadores y demostrando conocimientos.

El aficionado Marazuela, no más que regular y muy pesado e inoportuno: le recomendamos mucha tila y por lo tanto más calma.

Diana.

«Pacorrillo» según parte facultativo resultó con un varetzo en la ingle otro en el brazo y pierna, de carácter leve

No tosa usted más

Una caja de Pastillas Klam le calmará la Tos por fuerte que sea.—Tres reales caja. Farmacia Paradinas, Plaza del Alcázar, Avila.

NOTICIAS

Según noticias que nos merecen entero crédito pasado mañana miércoles visitará nuestra Plaza el Capitán general de la Región, Excmo. Sr. Teniente general D. Leopoldo de Heredia y Delgado.

PERSIANAS

En todos los anchos a 3'50 pesetas metro cuadrado. Colocadas a 4'50.

JESUS RODRIGUEZ

En el despacho de la Alcaldía y convocados por el señor Caro se reunieron esta mañana los señores Hernández de la Magdalena, San Román y Delgado que componen el Consejo de aguas para continuar tratando cuanto se relacione con el vital asunto en los términos en que esta ahora planteado.

A la reunión concurrió más tarde don Juan de la Puente.

Practicante de Farmacia

Se precisa corta temporada para la del Licenciado Arévalo, de Hoyo de Pinares, indispensable buenos informes.

La distinguida y respetable señora doña Teresa López, viuda de D. Bartolomé Yañez nos pide hagamos público desde estas columnas su profundo reconocimiento a cuantas personas cooperaron a la extinción del incendio que se declaró en la casa de su pertenencia y prodigaron su asistencia al salvamento de sus enseres y géneros del Almacén que posee muy en particular a la Casa Social Católica al obispado y casas de Comercio que facilitaron sus locales para que fueran éstos depositados.

BANOS SANTIUSTE

Para soportar el calor, no hay más que el baño.

Matadero público.—Día 4

Se degollaron 4 toros y 7 terneras.

Recaudado por consumos 1.140,42 pesetas

LA PERSONA que haya extraviado un bolso de moda el día 2 del corriente puede pasar a recogerlo en el comercio de D. Senén Martín.

Información postal y telefónica

BIBLIOGRAFIA

HOJA OFICIAL

Avila 6 de agosto de 1923.
Ministro Gobernación a Gobernador civil.
Parte Oficial sin novedad.

Ultima hora

Conferencia telefónica

Madrid 6. 17'15
La cuestión de Marruecos

La ha estudiado

Regresó de Torrelodones el Marqués de Alhucemas y manifestó que había estudiado en el campo la Memoria del Alto Comisario.

El Jefe del Gobierno entendía que su discusión será laboriosa y no podrá terminarse en el consejo de hoy.

Agregó que mañana es probable que se celebrara Consejo para continuar la discusión.

Vendrá Silvea

El Marqués de Alhucemas ha dicho que; después de la lectura del documento del Arto Comisario, cree que posiblemente sea necesaria la venida del señor Silvea a Madrid pues hay puntos que requerirán sus explicaciones verbales.

El conflicto bancario

Continúa mejorando

Al recibimos hoy el Duque de Almodóvar nos dijo que en muchos Bancos se había trabajado con dificultad y en otros la normalidad era absoluta.

—Ayer—agregó—a pesar de ser festivo se presentaron muchos empleados pidiendo a su readmisión.

En Zaragoza

Sabía el ministro de la Gobernación que ayer en la Asamblea de Zaragoza, se había adoptado el acuerdo de devolver los carnets al Sindicato y reanudar el trabajo.

En Madrid

Se ha celebrado en el Fronton el mitin de los empleados de Banca y Bolsa.

Los oradores se pronunciaron en términos violentos, acusando a los ministros de parcialidad por ser algunos consejeros de bancos.

Se acordó mantener la huelga para ganarla y acabar con la burguesía.

De política

La «Gaceta»

Publica esta mañana la ley sobre tenencia de armas cortas y la autorización arancelaria últimamente votadas por las Cortes.

Publica además otros decretos admitiendo las dimisiones al Comisario de Orden público y a D. Luis Mizantini, y nombrando a los que le sustituyen.

Accidente de automóvil

Cuatro muertos y tres heridos graves

En Cercedilla se registró ayer un accidente de automóvil.

Una camioneta que iba por la carretera por efecto de un falso viraje volcó quedando completamente destrozada.

Resultaron cuatro viajeros muertos y tres heridos graves.

De Barcelona

Muchas detenciones

Inopinadamente la policía practicó un minucioso registro en el local del Sindicato Unico de la calle del Santo Cristo.

Fueron hechas veinte detenciones de individuos a quienes no se ocupó armas; pero en los armarios que tenían abiertos, se hallaron seis pistolas 300 cápsulas y numerosos tubos de vidrio destinados para la fabricación de aparatos explosivos.

Gerona

Contrabando de tabaco

Fue sorprendido el talucho «Joven Pepe» que llevaba una importante cantidad de tabaco de contrabando.

Santander

La familia Real

El Obispo de Santander dijo ayer misa en el Palacio de la Magdalena.

Recorrieron la población el Príncipe de Asturias y el Infante D. Jaime.

S. M. el Rey con los señores Careaga y Conde de V. Layos paseó en coche por las calles principales.

Almería

Reformatorio para jóvenes

Solemnemente se ha procedido a la bendición de la Casa Reformatorio para jóvenes delincuentes.

El Obispo pronunció un elocuentísimo discurso.

DEL EXTRANJERO

El Congreso de Derecho

BRUSÉLAS.—Se ha inaugurado el Congreso de Derecho internacional.

Respeto al personal

WASINTONG.—El Presidente interino ha conservado el personal administrativo que se via con Harding.

PRENSA ASOCIADA

Negocio

Se vende o arrienda por desgracia de familia, a dos kilómetros de Avila fuera de su término municipal, en carretera de primer orden, y próximo a perenne y cristalina corriente, establecimiento industrial con habitaciones altas y bajas; locales para compra venta de cereales y harinas; tienda de comestibles; granja de ganado vacuno y de cerdos; y granja de los productos de éste corrales con agua dentro y jardín.

Para tratar en la Salmantina (Arroyo del Obispo) teléfono 137, Narrillos de San Leonardo.

El maestro mirando hacia fuera

Don Andrés Manjón, el venerable fundador de las Escuelas del Ave María autor de tantas obras pedagógicas celebradas en todas partes, escribió no hace mucho un libro de meditación para cuantos se dedican a la enseñanza, *El Maestro mirando hacia adentro*, y ahora poco antes de morir comenzó a publicar una serie de opúsculos interesantísimos, bajo el epígrafe general de *El Maestro mirando hacia fuera, o de dentro a fuera*.

De estos opúsculos ya están en las librerías el primero y el segundo, que tratan de «Las condiciones del maestro» y de los «Maestros capacitados o incapacitados por falta de la Religión y Moral».

Estos opúsculos de la reciente obra de D. Andrés Manjón, se venden al precio de 1,50 cada uno, en las principales librerías religiosas.

Y ya es sabido que el pro lucto íntegro de la venta se dedica al sostenimiento de las Escuelas del Ave María.



MIREN QUE HERMOSO!
Así se crían los niños que toman leche condensada marca **LECHERA**

DESELA A SU NIÑO, SEÑORA, VERA QUE GORDITO SE PONE

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos.

Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41. Barcelona.

CINCO CÉNTIMOS

cuesta en todos los estancos, un librito de papel engomado o sin engomar

PAPEL IN

de calidad especial para liar tabaco fuerte.

Muebles y objetos de ocasión, muchos cuadros, muchos espejos y se platican toda clase de lunas.

COMI DE COOPERA Y VENTO

VALLSPIIN 3

Caja de ahorros.—El resumen de las operaciones efectuadas el pasado día 2 en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de nuestra capital, arroja el siguiente resultado:

Ingresos: Nuevas imposiciones y por continuación, 14.653 pesetas.

Salidas: Reintegros por cuenta y por saldos, 16 384'19.

En familia Jiménez Gómez de 59 años con domicilio en el Matadero viejo ha denunciado ante la Inspección de Vigilancia a su vecina Ladislava por haberla ayer insultado y maltratado de mala manera. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

Carne de toro

Mañana se venderá la carne de toro superior a los precios siguientes. Medio kilo sin hueso, 1,40 pesetas. con hueso, 0,90. No dejen de verlo.

Por Real orden del ministerio de la Guerra se dispone que los licenciados absolutorios del Ejército que soliciten desahucios civiles no tienen necesidad de acompañar certificado de buena conducta bastando solamente lo comuniquen de oficio a los respectivos alcaldes al Gobierno Militar.

RETALES

Mañana martes en la sucursal de los Rodríguez.

El Gobernador civil recuerda a los patronos de las fundaciones benéficas que los licenciosos de rendición de cuentas deberán remitir las en término de 10 días a fin de evitar perjuicios a las fundaciones y a sus representantes.

Alcohol para quemar MARCA «EL LEON».

En botella precintada, el litro sin impuesto, 1'50 pesetas. Depósito: Viuda Sancho, Tomás Pérez 6, Avila.

Boas de sociedad

De días

Mañana festividad de San Alberto y San Cayetano, celebrarán sus días la distinguida señora de D. Lucas Martín, doña Asunción López, el Excelentísimo señor Marqués de Casa Muñoz y señores Montero y Sotillo.

Viajeros

—Hoy ha pasado el día en esta el Arreglo de las obras de restauración de la muralla. —Para Santander ha salido la ilustrada Secretaria de la Normal de Maestras

doña Natividad Revuelta de Martí y para Palencia D. Eulogio Conde Herrán.

—De dicha capital regresaron la distinguida esposa del diputado provincial D. Eugenio Picón, su bella hija Gertrudis e hijo D. José.

Necrológica

En Punteareas (Pontevedra) ha fallecido la virtuosa Señora doña Petra Alvarez y Alvarez Builla, hermana de nuestro distinguido el ordenador de Paços del Ministerio de Fomento D. Gustavo Alvarez.

A dicho señor y demás familia de la finada (q. e. p. d.) hacemos presente la expresión de nuestro sentimiento.

Diana.

De interés para el público

Liquidación al día: Mañana

Hules de mesa, cama, bordar y gupaperehas

SENEN MARTIN

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 7. —Martes. Santos Cayetano, Donato, Pedro, Julián y Fausto.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana, exposición del Santísimo Misa y comunión a las cinco de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario a anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

La misa y el oficio divino son de San Cayetano, con rito doble y color blanco.

MISAS DE HORA

En Santo Tomás y la Santa cada media hora, desde las CINCO a las NUEVE.

A las SEIS en la Iglesia de los Paules y Mosén-Rubí.

A las SIETE, en las Siervas de María, Paules, Encarnación y Gordillas.

A las OCHO, en las cuatro Parroquias, Paules, y Catedral.

En San Antonio la primera a las seis y cuarto; la segunda a las siete y media; la tercera, a las ocho.

En los días festivos y domingos la misa de ocho es a las ocho y media.

A las NUEVE Y CUARTO en Mosén-Rubí

Azufre flor sulimidado Sulfato de cobre. Polvos insecticidas. Polvos Cooper. Naftalina bolas.
ZOTAL
Viuda de Sancho, Tomás Pérez 6

Grandes existencias y variado surtido
DE
Norias de ALAEIOS
Arados de ALAEIOS
Prensas de ALAEIOS
Trilladoras de ALAEIOS
Aventadoras de ALAEIOS
Calzos y bujes de ALAEIOS
En la fundición de ALAEIOS
CATALOGOS GRATIS
Pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid) ALAEIOS

EL MEJOR. PURGANTE - LAXANTE

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Sólo es legitima el agua vendida en sus botellas originales

ANEMICOS LAF BEBED AGUA ARSENICAL DE

Sucesores de Enrique Mulder, Soc. Ltda., Vigo

SERVICIO FIJO Y RAPIDO DE VAPORES CORREOS Hamburgo Sudamericana

Línea extra-rápida: de Vigo, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (via Lisboa).

El 14 de agosto «CAP NORTE» El 17 de Septiembre «CAP POLONIO» El 9 de octubre «ANTONIO DELFINO»

Precio en 3.ª clase corriente, pesetas 392,80; Idem en 3.ª especial 422,80; idem idem del «Cap Polonio» 567,80.

Línea Directa: De Vigo para Montevideo y Buenos Aires.

El 6 de agosto «VILLAGARCIA» El 28 de agosto «ESPAÑA» El 22 de septiembre «LA CORUÑA»

Precio en 3.ª corriente, pesetas 372,80, idem en 3.ª especial 392,80.

Hamburg-Amerika Linie

Línea Rápida: De Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

El 30 de julio el vapor «BAYERN»

Precio en 3.ª corriente, pesetas 392,80, idem en 3.ª especial 412,80.

De Vigo para Rio Janeiro y Buenos Aires:

El 21 de agosto «TEATONIA»

Precio en 3.ª corriente, pesetas 372,80, idem 3.ª especial 392,80.

El 6 de septiembre «BADEN»

NOTA.—Todos los pasajeros menores de 15 años que se dirijan a la Argentina necesitan ir provistos del certificado de nacimiento.

Línea rápida: De Vigo para Habana, Veracruz y Tampico.

El 17 de agosto «TOLEDO»

El 21 de septiembre «HOLSATIA»

Precio en 3.ª corriente pesetas 539,50.

El vapor «Toledo» lleva una serie de camarotes cuyas plazas se ceden sin suplemento al que primero las solicite.

Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

IMPORTANTE: Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de 3.ª instalaciones modelos, y poseen amplios comedores y saneadas cubiertas.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores a fin de poder cumplir con los requisitos de la Ley.

Para todos los informes dirigirse a los agentes en Vigo.

SUCESORES DE ENRIQUE MULDER, SOC. LTDA., Avenida de Montero Rios 22, VIGO.

La Unión y el Fenix Español Compañía de Seguros reuñidos



CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PSETAS EFECTIVO

COMPLEMENTAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

58 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SEGUROS DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:

DON EMILIO GONZALEZ OFICINAS

Paseo del Alcázar núm 6, 2.ª derecha

Advertisement for Colicos, Nauseas, Irritacion, and Purgando con las Sales de Mediana de Aragon. Includes details about the product and its benefits.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Arévalo 31. Trigo, a 75 y 76 reales las 94 libras. Centeno, sin entradas. Cebada, a 38 y 39 reales la fanega. Algarrobas, a 63 y 64. Cálculase la entrada de trigo en 300 fanegas. Tendencia del mercado, indecisa. Temporal, de calor. Peñaranda de Bracamonte (Salamanca) Trigo, entrada, 300 fanegas vendiéndose a 73 y 74 reales fanega de 94 libras. Cebada 60 a 37 y 38 id. Centeno, 20 de 52 a 53 id. Algarrobas, 100 a 63 y 64 id. Guisantes, 40 de 57 a 58 id. Harina de 1.ª a 23 reales arroba. Idem de 2.ª a 22. Idem de 3.ª a 21. Hay ofertas de trigo a 75 reales fanega Pagan a 74. Compras: en calma. Tiempo: tempestuoso. Aspecto de los campos: avanzando mucho la siega. El mercado de hoy ha sido menos concurrido que el anterior, haciéndose varias transacciones, que no llegaron a su totalidad.

COMPANIA DEL PACIFICO

Vapores correos ingleses de dos y tres hélices SERVICIO DEL CANAL DE PANAMA

Salidas mensuales de Santander para Habana, Colón, Panamá, y puertos de Perú y Chile.

El día 26 de agosto el magnífico vapor «ORCOMA» Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Precios del pasaje para Habana, en 1.ª clase, 1.594,50 pesetas, en 2.ª 959,50, y en 3.ª 539,50 incluidos los impuestos

Las siguientes salidas las efectuarán:

El día 23 de septiembre el vapor «ORITA»

El día 28 de octubre el vapor «OROYA»

Rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatro y billetes de ida y vuelta.

Estos magníficos vapores de gran porte y comodidad, para mayor atracción del pasaje hispano americano, han sido dotados para los servicios de primera, segunda y tercera clase, de cocineros y camareros españoles, que servirán las comidas al estilo español.

Los pasajeros de tercera clase van alojados en camarotes de dos, cuatro y seis personas, con cuartos de baño, comedores amplios y ventilados y espaciosas cubiertas de paseo.

Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes señores Hijos de Basterrechea

PASEO DE PEREDA, 9 TELEFONO 41, SANTANDER

Advertisement for Solucion Benedicto, featuring Creosotal. Includes text about its effectiveness for various ailments.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas en Canarias y de la Península Indica en el viaje de ida.

LÍNEA BRASIL-PLATA

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la línea de Barcelona y Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más avorables y pasajes, a quienes Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasaje para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

MARAVILLOSAS AGUAS PARA CURAR LOS CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN LA PREDISPOSICIÓN A CONTRAERLOS Y LA TISIS INSTALACIÓN MODELO • GARAJE • GIRO POSTAL • TELÉGRAFO

Pedid la Guía al Administrador.

SARNA

EL SUPHOSAL la quita en 24 horas sin molestias y sin baños. Precio: 3'50 pts.

TOS FERINA

Desaparece tomando FENOTUXOL Especifico de la tos, 3'50 pts.

ESTOMAGO

El que padezca y se quiera curar, tomando la DISPEPSINA CLEDERA lo conseguirá. Botella 4 pts.

Farmacias, principales centros de específicos, y J. Cledera, Atocha 110, Madrid.

En Avila: Droguería de D. I. Guerras.

Envios a correo seguido, previo importe.